

Referat fra Ordinær generalforsamling i Dansk P.R.E. Avlsforening

Lørdag den 30. marts 2008 kl. 14.00, Viggos Café i Odense

Tilstede fra bestyrelsen: Lisbeth Spindler, Charlotte Eichel Larsen, Anette Thestrup, Zuzette Kraft, Anna Vestergaard, Nanja Søbakke Kreutz, Heidi Købmann Madsen og Maybritt Rønn.
Fremmødte udover bestyrelsen: 12 personer.

Dagsorden og referat:

1. Valg af dirigent

Charlotte Eichel Larsen blev valgt som dirigent

2. Formanden aflægger beretning

For formandens beretning se Bilag 1

Kommentarer til formandens beretning:

Spørgsmål 1: Bliver der kåring i april?

Svar 1: Vi får ikke kåring i april. Vi har ikke fået svar fra ANCCE til trods for, at vi har rykket for dato flere gange. Vi stræber efter at få kåring til de morfologiske konkurrencer til efteråret (september).

Der var ikke flere spørgsmål.

3. Kassereren aflægger beretning

Kassereren gennemgik regnskabet, regnskabet er sendt til medlemmerne sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen.

Kommentarer til regnskab:

Spørgsmål 1: Hvad skyldes stigning i "diverse udgifter"

Svar 1: Der er ydet tilskud til de to bestyrelsesmedlemmer, der tog til Göteborg for at møde ANCCE, hvilket var af stor nødvendighed for, at vi kunne få kontakten til ANCCE i gang og få svar på en masse spørgsmål. Desuden er der brugt penge til Landbrugets Rådgivning og til indkøb af tøj, kasketter og muleposer med foreningens logo. Indtægter i forbindelse med salg af sidstnævnte er noteret under diverse indtægter.

Der var ikke flere spørgsmål.

4. Regnskab til godkendelse

Regnskabet blev godkendt

5. Behandling af indkomne forslag

Der var indkommet et forslag, som blev stillet af bestyrelsen:

Forslag 1. Kontingent for B-medlemmer sættes op fra kr. 275,- til kr. 300,-

Den primære årsag til kontingentforhøjelse er de stigende portopriser, som for B-medlemmernes vedkommende går til at sende medlemsbladet.

Kommentarer til forslag 1: Se under eventuelt punkt 1.

Forslag 1 om at hæve kontingent for B-medlemmer blev vedtaget.

6. Valg af formand

Lisbeth Spindler genopstillede som formand. Lisbeth blev genvalgt.

7. Valg af næstformand

Charlotte Eichel Larsen genopstillede som næstformand. Charlotte blev valgt.

8. Valg af bestyrelse

Zuzette Kraft genopstillede (Sjælland): Genvalgt

Anette Thestrup genopstillede (Sjælland): Genvalgt

Anna Vestergaard genopstillede (Sjælland): Genvalgt

Maybritt Rønn genopstillede (Fyn): Genvalgt

Heidi Købmann Madsen genopstillede (Jylland): Genvalgt

Gunvor Ejstrup genopstillede ikke til bestyrelsen
Nanja Søbakke Kreutz genopstillede ikke til bestyrelsen.

Der var to medlemmer, der stillede op til bestyrelsen, og begge blev valgt
Ann Simonsen (Jylland)
Mette Andersen (Fyn)

9. Valg af revisor

Peter Jensen er genvalgt som revisor

10. Eventuelt

1:
Der blev foreslået, at medlemsbladet skulle skippes og i stedet bruge hjemmesiden.

Det var der ikke stemning for:

- Der er flere medlemmer, der ikke har adgang til internet
- De fleste medlemmer er glade for bladet, og der er mange gode tilbagemeldinger. Medlemmerne rykker endda, hvis det er forsinket.
- Det er rigtig godt at have med rundt til diverse arrangementer, når racen og foreningen skal promoveres.

Vi får trykt bladet billigt, og Charlotte Eichel Larsen laver det gratis, og så er der lidt annonceindtægter, så der er ikke den store gevinst økonomisk ved at skippe medlemsbladet. Det er portoudgifterne, der koster. Alt i alt var de fleste enige i, at medlemsbladet ikke skal afskaffes.

2:
Spørgsmål angående ejerskabskort m.m., som ikke kommer fra Spanien: Charlotte Eichel Larsen repeterede de problemer, der har været i ANCCE, og hvorfor der ikke er kommet noget (beskrevet i formandens beretning).

3:
Eksempler på ANCCEs nye blanketter blev kort gennemgået og sendt rundt, så folk kunne se dem.

4: Charlotte Eichel Larsen har lavet blanketter og materiale om, hvordan PRE føl skal indskrives til de 5 danske dyrlæger, der er godkendt til at indskrive. Det skal understreges, at når tingene kører fra Spanien, så bliver det føl ejernes ansvar at få indskrevet føllene, inden de er 6 mdr. gamle.

5:
Ros til hjemmesiden. Charlotte Eichel Larsen har gjort - og gør - et meget stort stykke arbejde med foreningens hjemmeside. Der var mange positive tilkendegivelser, særligt at hjemmesiden opdateres med så mange nyheder, mange gode initiativer, og at den er flot og let at finde rundt på.

6:
Der er en paragraf i vores vedtægter om, at referater fra bestyrelsesmøderne skal i medlemsbladet, og det har de ikke været.
Det vil fylde meget, hvis referater skal med i bladet, og Lisbeth plejer at tage det væsentlige med i sin klumme.

7:
Show. Der er fuld gang i showudvalget, og en masse shows er planlagt. Der er lidt koordinering, der skal klarlægges, og showudvalgets arbejde skal på hjemmesiden og i bladet. Særlig skal der være fokus på, hvor man kan melde sig, hvis man vil være med i show, eller hvis man finder nogle arrangementer, vi kan deltage i.

Afrunding

Generalforsamlingen sluttede i god ro og orden. Det var positivt, at der var fremmødt lidt flere medlemmer, end vi har set de senere år. Der var fremmødt næsten lige mange medlemmer fra hver side af Storebælt. I 2009 holdes generalforsamlingen til marts på Sjælland.

Formandens beretning ved den årlige generalforsamling i Dansk P.R.E. avlsforening, den 30. marts 2008.

Det har været et særdeles travlt år for bestyrelsen med mange store udfordringer.

ANCCE

Året har hovedsageligt været præget af ANCCEs overtagelse af administrationen af Stambogen fra Cria Caballar. Det startede sidste vinter med, at Heidi og Nanja fra bestyrelsen tog af sted i snestorm til Göteborg, hvor ANCCE var repræsenteret til Göteborg Horse Show. Formålet var at gøre ANCCE opmærksom på den danske forenings eksistens og ønske om et samarbejde. Det viste sig at være et meget værdifuldt fremmøde, for ANCCE var ikke bekendt med vores eksistens, men det blev de.

- **og der kom nogle ekstra arbejdsopgaver med hjem til bestyrelsen...**
- Først og fremmest skulle der foretages en optælling og identifikation af samtlige P.R.E. heste i Danmark, både medlemmers og ikke-medlemmers heste, fordi ANCCE ville vide, hvor samtlige heste befandt sig.

ANCCE sendte mange, lange instrukser på spansk, som måtte oversættes via nettet, først til engelsk og så til dansk. Og da vi endeligt havde fået oversat det hele, lavede de om på det igen.

Der var til tider bunker af papirer, hvor vi alle i bestyrelsen måtte holde mange sene møder og telefonmøder for at finde ud af, hvad vi skulle stille op. Der var ansøgningsskemaer, nye procedurer og blanketter for alt og tidsfrister. Og ANCCE lagde ud med, at vores dyrlæger skulle på kursus i Spanien for at kunne udføre føregistrering med blodprøver, DNA test m.v., hvilket der heldigvis blev lavet om på.

Status er i dag, at vi er blevet optaget som medlem hos ANCCE.

Vi samarbejder med ANCCE, men har ikke fået nogen skriftlig samarbejdsaftale, hvilket vi dog fortsat arbejder på at få. Der er kun få lande, der indtil videre har fået det, og det er hovedsageligt lande, hvor der har været problemer, eller hvor der eksisterer mere end én forening.

Vi har fået godkendt 5 danske dyrlæger til følindskrivning, fordelt rundt i landet, uden at de først har været på kursus i Spanien.

Vi har fået ansøgt om ejerskabskort, indskrivning af føl, kåring og morfologiske konkurrencer. Situationen er den, at ANCCE endnu ikke er nået til de danske heste. Men der er heller ikke nogen andre lande, der har fået ejerskabskort eller andet fra ANCCE endnu.

ANCCE har prioriteret hestene i Spanien først, og der er mange, ligesom de bl.a. har haft store problemer med foreningen i USA, som ikke havde mere tålmodighed. Der har netop været afholdt kåring og indskrivning i USA (men der var også 1.200 P.R.E. heste at tage sig af i Los Angeles alene!)

Vi har jo ikke Amerikanernes volumen, så vi har valgt en lidt mere ydmyg optræden, hvor vi har haft en god dialog og rykket for vores ansøgninger på en pæn og forstående måde og væbnet os med tålmodighed. Det er avlere i hele verdenen, der venter.

ANCCE har allerede forlænget fristen for indskrivning af føl og ejerskabskort 2 gange; og netop igen til den 31.12.2008. Og jeg vil gerne gøre opmærksom på, at det ikke er os, der ikke kan overholde tidsfristerne, det er ANCCE, der ikke kan.

Men i skrivende stund har vi netop fået en nyhed fra ANCCE om, at alle dokumenter på føl født i Spanien i 2007, med undtagelse af de heste, hvor der er opstået spørgsmål omkring blodprøver/ forældre bestemmelse, vil være færdige inden for 2 - 3 måneder, og at rutinerne og standardiseringerne i stambogen er på plads, og ekspeditionstiden herefter vil være 48 timer. Så vi håber på, at når denne bunke er overstået, at det så bliver tid til, at de sender papirerne og blodprøvekort, så føl født i DK i 2007 kan indskrives med 48 timers servicen. Forsinkelserne skyldes bl.a., at de har haft problemer med deres database i forbindelse med printning af dokumenterne, samt et meget kedeligt og alvorligt formandsskifte, som har resulteret i, at den tidligere formand er ekskluderet fra ANCCE i en årrække.

Så jeg formoder nu, at vores føl bliver indskrevet meget snart, og at vi vil modtage papirerne retur, for herefter at få foretaget blodprøver m.v.

Vi har ikke fået bekræftet en dato for kåring eller morfologisk konkurrence, men vi har set på ANCCES kalender, at de kommer til DAMOCHA den 13. - 14. September 2008. Når vi får en endelig bekræftelse samt et overblik over det økonomiske aspekt i denne forbindelse, vil vi forsøge, om vi kan få arrangeret basiskåring samtidigt.

Så har vi med meget besvær endeligt fået pas tilsendt fra Cria Caballar for årgang 2005 og enkelte af ældre dato, og desuden en returnering af de papirer, som af forskellige grunde ikke kunne færdiggøres. Og for dette arbejde skylder vi Cristina Perregaard en stor tak for hjælpen. De papirer, som ikke kunne færdiggøres, har ANCCE lovet os at være behjælpelige med.

Selvom meget af vores tid er gået med at få styr på samarbejdet med ANCCE, har vi også fået gennemført en række aktiviteter.

Hjemmeside

Vi har fået en flot hjemmeside, og den er både på dansk og engelsk. Vi kan se, at den er pænt besøgt af nysgerrige fra hele verdenen. Den er vi meget stolte af, og det skal Charlotte Eichel Larsen endnu engang have ros for.

Udvalg

Vi har fået nedsat et showudvalg, som Anna Vestergaard har fået ansvar for. Der er udarbejdet et kommissorium, som kan læses på hjemmesiden. Showudvalget har haft flere vellykkede arrangementer, bl.a. Roskilde Dyrskue, Albertslund Ride Center med indslag i lokalradioen om P.R.E. hesten, Hedehusgården m.v. Der er planlagte, nye shows i bl.a. Slagelse festuge, Billund trav, St. Hestedag m.v.

Et PR-udvalg, som Charlotte Eichel Larsen har ansvar for. Der er ligeledes udarbejdet et kommissorium, som kan læses på hjemmesiden. Der har ikke været så mange aktiviteter i år, da hjemmesiden og vores forbedrede udgave af medlemsbladet har taget mange ressourcer.

Vi har forsøgt at påbegynde et Arrangementsudvalg, der skulle arrangere stævne m.v. F.eks. Danmark mod Sverige måske, men da vi kun har fået ét udvalgsmedlem, er det ikke blevet til så meget i år. Men arrangementer er det alligevel blevet til.

Arrangementer

Roskilde Dyrskue i juni 2007. Blev det år i P.R.E. foreningens historie, hvor der deltog flest P.R.E. heste. 8 udstillede og et showhold på 12 heste med et lille tappert føl fra Møn.

Den weekend mindes jeg stadig med et smil på læben. Vi havde 30 graders varme og fik trods mange alvorlige udfordringer leveret et virkeligt flot show. Sjældent har jeg oplevet et så godt sammenhold, samarbejde, fleksibilitet og ukuelighed fra deltagernes side.

Ugen efter havde **Fynboerne** opnået 4 heste til udstilling og et par showheste, så også der blev vores race repræsenteret pænt.

Så havde vi i **september Store Hestedag** i Roskilde, hvor vi begge dage var repræsenteret med vores stand og 5 - 6 heste, som red rundt i gaderne med spanske skridt og flot udstyr. Der var også enkelte, der deltog i bedømmelser og stævner. Vi fik ca. 10 nye medlemmer i den efterfølgende periode.

Den årlige **Picnic**, som var arrangeret på Slagelse Ridecenter i **september**, med ride tur i skoven, dejlig frokost og et interessant indslag med Shane Mosele. Desværre måtte arrangementet aflyses, da vi kun fik 5 - 6 tilmeldinger.

Og i **oktober** var der arrangement i det Jyske med **horsemanship træner Ute Lehman og berider Morten Thomsen**. Ute underviste i sine horsemanship metoder, og Morten Thomsen instruerede i den ridemæssige uddannelse af hesten. Arrangementet var meget vellykket, og vi havde vist kun et underskud på 7 kr.

I **november** var der **SICAB** i Sevilla, hvor Nanja Søbakke Kreutz, Heidi Købmann Madsen, Anna Vestergaard og jeg repræsenterede den danske forening. Vi havde et rigtig godt møde med ANCCE, og

hele udstillingen var en meget stor, smuk og lærerig oplevelse.

I **marts** viste vi for første gang **det spanske flag til hingstekåringen i Herning**. Med Maybritt Rønn som primus motor præsterede vi en yderst professionel stand, og vi havde rigtigt mange besøgende, både medlemmer og varmbloodsfolk, som var blevet interesserede i den spanske hest. Efterfølgende kan vi se, at hjemmesiden har været besøgt hyppigere end sædvanligt, og der er kommet 4 nye medlemmer lige umiddelbart efter.

Nyt æresmedlem

Vi har udnævnt Hippolog G. Halling Nielsen som æresmedlem i foreningen. Halling har i hele P.R.E. foreningens historie været en fremragende ambassadør for foreningen og P.R.E. hesten, og han er altid til rådighed med et råd, besvarelse af spørgsmål og har gentagne gange stillet op som dommer og til diverse foredrag og aktiviteter.

Økonomi

Anette Thestrup er en god kasserer, som passer godt på foreningens penge. Hertil har vi stigende kontingent indtægter, og vi har pålagt de enkelte ydelser i stambogsregi nogle mindre gebyrer til dækning af porto, kopier m.v. Herudover bliver der solgt reklameting, og så bestræber vi os på, at arrangementer i det mindste skal løbe rundt i sig selv, hvis ikke vi kan få dem til at give overskud. Det medfører ofte, at vi skal bage en masse kager. Men regnskabet taler for sig selv. Jeg håber, at vi kan fortsætte med at holde et pænt overskud, da det giver foreningen mange flere muligheder for at vise flaget og være med: Bl.a. kunne vi i år få råd til at deltage på Herning Messen, det har der ikke tidligere været penge til.

Til sidst, et Farvel til Gunvor Ejstrup og Nanja Søbakke Kreutz

Gunvor, som desværre ikke er her i dag, har været med i bestyrelsen i 5 år og har nu ønsket at udtræde eller holde en pause. Gunvor har gennem årene gjort en stor indsats for foreningen, og hermed skal Gunvor have en stor tak.

Nanja har været i bestyrelsen i 2 år og har især været en enestående og uvurderlig kapacitet for foreningen i vores kommunikation med ANCCE. Nanja har været suveræn til at fremstille de problemstillinger, der har været, så det har været klart, overskueligt og forståeligt, selv for ANCCE, og vi er meget taknemmelige for, at Nanja fortsat vil hjælpe os med nødvendig support. Hermed en stor tak til Nanja og de bedste ønsker for fremtiden i Barcelona og den lille ny.

Til den øvrige bestyrelse vil jeg gerne sige, at jeg synes, at vi har klaret årets udfordringer godt. Jeg er stolt af det arbejde, vi har udført. Vi har været et stærkt hold, haft et godt samarbejde og har suppleret hinanden godt med vores forskellige kompetencer. Det har været en fornøjelse at være formand, og jeg håber, at den nuværende bestyrelse kan fortsætte med samme kurs og ser selvfølgelig frem til, at vi får suppleret kræfterne med to nye ildsjæle.

Lisbeth Spindler
Formand

Dansk P.R.E. Avlsforening 2007
Regnskab

Note		2007	2006
	Indtægter		
1	Kontingentindtægter	54.405,00	37.555,00
2	Annonceindtægter	6.100,00	5.150,00
3	Arrangementsindtægter	59.791,00	38.017,00
	Diverse indtægter	4.291,10	3.075,00
	Renteindtægter	200,87	31,50
	Indtægter i alt	124.787,97	83.829,05
	Udgifter		
	Annoncer	0,00	1.875,00
4	Kontorartikler	11.048,86	6.142,50
	Domæne + telefon	1.372,50	3.785,00
5	Medlemsblad	23.703,76	24.500,00
6	Arrangementer	39.646,46	34.084,64
	Transport	4.092,50	2.987,10
	Diverse udgifter	17.467,18	7.382,75
	Gebyrer	-100,00	34,00
	Udgifter i alt	97.231,26	80.790,99
	Resultat (overskud)	27.556,71	3.038,06
	Balance pr. 31.12.2007		
	Kasse	1.322,72	643,92
	BG Bank	77.573,79	37.713,94
	Debitorer	16.170,75	26.652,05
	Aktiver i alt	95.067,26	65.009,91
	Kreditorer	28.887,64	26.387,00
	Formue	38.622,91	35.584,85
	Årets resultat	27.556,71	3.038,06
	Passiver i alt	95.067,26	65.009,91
		0,00	0,00

Noter

1. Kontingentindtægter

A-medlemmer	48.830,00
B-medlemmer	5.575,00
	<u>54.405,00</u>

2. Annonceindtægter

Medlemsblad	1.800,00
Hjemmeside	4.300,00
	<u>6.100,00</u>

3. Arrangementsindtægter

Picnic 2006	100,00
Roskilde Dyrskue	2.750,00
Følindskrivning 2006	6.771,00
Picnic 2007	550,00
Morten Thomsen/Ute Lehmann	14.577,00
ANCCE	33.043,00
	<u>59.791,00</u>

4. Kontorartikler og porto

Kontorartikler	1.614,96
Porto	9.433,90
	<u>11.048,86</u>

5. Telefon og domæne

Telefon	102,00
Domæne	1.270,50
	<u>1.372,50</u>

6. Arrangementer

Generalforsamling	239,20
Dyrskue	4.202,00
Picnic 2007	550,00
Morten Thomsen/Ute Lehmann	14.586,50
ANCCE	20.068,76
	<u>39.646,46</u>

Under regnskabets post, debitorer, indgår en gammel debitor fra april 2007 andragende kr. 6.990,75. Der er usikkerhed om, hvorvidt foreningen får sit tilgodehavende i 2008.